

三胞胎上不起幼儿园,只能扒着栏杆看;孩子一句话让爷爷落泪—— 我和弟弟妹妹轮流上幼儿园也行!

看着程佳琪、程佳璇、程佳琛三胞胎姐弟在地板上爬来爬去,开心地玩耍,爷爷程有伦却怎么也开心不起来。三姐弟去年就应该上幼儿园了,可现在仍然呆在家里,爷爷只能自己尝试着教孩子认些字,“这跟幼儿园里的正规教育肯定不能比,但是家里没钱,幼儿园上不起啊。”



姐弟三个去年就应该上幼儿园了,可他们至今还呆在家里
快报记者 施向辉 摄

“吉祥三宝”诞生 先喜后忧

程有伦的儿子程勤2001年底赴新疆乌鲁木齐打工,在那里与甘肃姑娘张春花相识结婚。“我儿媳怀孕的时候肚子就特别大,医生刚开始鉴定是双胞胎,临产前三天才发现是三胞胎。”2004年7月1日,可爱的龙凤三胞胎降生了。

“孩子刚降生时,几乎是刚哄好姐姐,弟弟又哭着要喝奶,我们都要用本子记下来,防止漏喂重喂。”家里一下子热闹起来,全家人的欣喜自然不用说了。

但很快他们就乐不起来了,三胞胎的生活开销对于靠打零工为生的小两口来说实在太大了。“我儿子儿媳当时工资加起来还不到两千块,三个孩子光奶粉每月就要超过一千块。”

2006年,这个稍显“庞大”的家庭迁回了南京。

家庭困难 孩子童年有些心酸

回到南京,张春花找到一份绿化养护的工作,月收入不到千元。因为上班路途较远,总是早出晚归。常常出门的时候孩子还在酣睡,回家的时候孩子已经进入梦乡。“作为一个母亲,几乎没有时间和孩子在一起。”

程勤没有技术,一直找不到像样的工作,春节以后就赋闲在家。焦虑的时候,这个38岁的汉子会一个人呆坐着,不停拍打自己脑袋。

“街道为他们申请了一份低保,加上我儿媳的工资,负担五个人的生活还是不够,要靠我们上一辈人接济。”程有伦说,因为家庭拮据,每当看见孩子天真的眼神时,自己都觉得愧对孩子,但却无能为力。

“孩子的衣服都是我老伴淘的便宜货,那几件旧玩具也都是亲戚、邻居支援的。

除了让孩子吃饱,我们没办法为他们做更多。”

程有伦说,从小到大,姐弟三个除了小区附近的街心公园外没出去玩过。还是孩子妈妈上周知道这事,给了50元钱,他才带着孩子去莫愁湖公园划了一次船。

上不起幼儿园 孩子扒着栏杆看

“大姐佳琪脾气有些急躁,二姐佳璇最随和,小弟佳琛最调皮。”程有伦说,孩子性格各有差异,但他们都很懂事,相互之间也很友爱。“吃东西的时候,小到一个苹果我都平均分成三份,他们从不争抢。玩玩具的时候也相互交换。”

去年,到了该上幼儿园的年龄,程有伦打听之后吓了一跳,附近收费最便宜的幼儿园每个孩子一个月也要500多元。三个孩子加起来,让这个家庭实在吃不消。程有伦只好自己买了些书在家

里教教孩子。“效果怎么比不上正规教育?但我们家条件差,目前也只能这样了。”

一次,程有伦带孩子散步,路过一家幼儿园,三姐弟扒着栏杆往里看,都着迷了。“老大程佳琪突然问我这么多孩子一起玩的地方是哪,我只好老实告诉她这是幼儿园。孩子又问,他们为什么不能上幼儿园。我心里难受极了,不知道该怎么回答。”

“爷爷,我和弟弟妹妹轮流上幼儿园也行!”老大程佳琪似乎看出了爷爷的心事,突然冒出这样一句话,让程有伦落泪。他怕孩子从小产生自卑心理,一直都不敢和孩子说上不起。现在孩子似乎看出来了,让他感到莫大压力。

“孩子们想上幼儿园啊!现在时不时地就向我提一次。我每次都支支吾吾不好回答,总不能每次都骗他们吧?”程有伦焦虑地说。

快报记者 杨成

劳动保障部门 解读新政策

养老金重新计算不是增发

我什么时候能退休?能不能拿养老金?能拿到多少?按新办法算,我的养老金是多少……昨天,一个个问题不断刷新电脑屏幕,快报96060热线一个小时接了130多个电话,读者们迫切希望能与做客江苏都市网的南京市劳动和社会保障局养老处周莹科长,聊聊新出台的南京市企业职工养老金计发办法。

近5万人养老金是重算不是增发

【读者】新的养老金计发办法出台,想问一下我能加多少钱?

【周莹】强调一下,根据新办法,这次养老金的重新计算并不代表所有的2006年7月1日以后退休、退職的人都能加到养老金,因为这次不是增加养老金,而是通过这次制度改革,将部分人的养老金待遇重新计算,不是所有人都能调整到养老金。有一部分人如果缴费年限短,缴费水平低,新办法计算的养老待遇低于老办法,就维持老办法。

劳动保障部门已估算过,2006年7月1日到2008年2月份退休的人员,共有48758人,这当中大约只有40%的人在这次计发办法改革中能够增加养老待遇,也就是说有60%的

人可能加不到钱,只有缴费年限长,缴费水平高的人才增加。

不满15年可以延续缴费

【读者】我明年就退休了,但缴费记录只有13年,不够15年的规定怎么办?

【周莹】现在对缴费年限不满15年的情况另有规定,参保人员男年满60周岁、女年满55周岁时,缴费年限不满15年的,可以与单位解除劳动关系,经本人书面申请,以自由职业者身份参保,继续缴费至累计缴费年限满15年(其中实际缴费年限满5年)后,再办理按月享受基本养老金的

手续。也就是说,只要已参保的,到法定退休年龄时如缴费年限不满15年的,均可延续缴费至满15年后,再办理退休手续。其执行时间为2007年9月。假设市民王某59岁时方参保,虽然以前的工龄照算,但他到60周岁时,实际缴费年限仅为1年。按照“实际缴费年限满5年”的规定,他应继续缴费至少到64周岁才行。也就是说,王某到64周岁后可以办理退休,按月领取基本养老金。

还要提醒,在2006年7月至2007年9月期间到达法定退休年龄但未办理退休手续的人员,均可按照此规定选择是否延续缴费。

过渡期第三至第五年为何没底数

【读者】按新政策,过渡期第一年和第二年退休的分别有80、150的底数可加,而为什么第三年至第五年却没有,只相应乘一个百分比?

【周莹】南京实行新的基本养老金计发办法的执行时间是从2006年7月1日起到2011年6月30日。为了保持政策的平稳衔接,南京采取了“限高保低”的过渡措施(具体方案详见昨天的快报B2版)五年的过渡期内退休的参保人员,南京采取了一系列措施保证,确保待遇不会有大的波动。2008年7月1日以后的底数由省劳动

保障厅另行制定。可以肯定地说,第三年至第五年,江苏省都会有一定的保底数,但目前尚未确定。大概今年6月底之前,省里就会公布第三年的保底数,2009年6月底公布第四年的保底数,以此类推。

养老待遇将与在职时的养老保险缴费基数和缴费年限联系更加紧密,职工一定要督促单位,保证每个月足额缴费。快报记者 项凤华

独家爆料
重奖:200元
热线电话:96060

2008 现代快报

甜蜜喜铺

婚庆团购首选

读者咨询热线: 96060
商家报名热线: 84783580



婚庆商家火热征集中
活动时间: 即日起至2008年8月8日

主办: 现代快报 江苏都市网
WWW.JS.CN